

7月，是高校毕业生离别的季节。离开大学校园，有人选择继续留在大学所在地工作，有人选择到其它城市发展。对于后者，受手机漫游费、异地取款收费等因素影响，到达工作所在地后，不少职场新人都会重新办卡。原有手机卡号、银行卡未注销而长期不用，是否会影响个人征信呢？记者昨日采访获悉，除借记卡外，单方面停用协议期内的手机卡、因长时间未用而产生年费的信用卡均可能影响个人征信，业内人士建议市民及时办理注销业务。

毕业后未注销旧卡

隋源（化名）是南方医科大学2016届毕业生，由于学校离家太远，他选择回青工作。在没有注销原卡的情况下，隋源又办理了本地手机卡和银行卡，将原来在学校用的卡放到了一边。“这几天跟朋友聊天，他们说这样可能会影响个人征信，今后贷款买房、买车都可能受影响。”隋源说，由于担心影响个人征信，他正考虑抽时间回广东进行注销。据悉，像隋源这样的职场新人还有不少。刘先生来青工作已满一年，由于原本烟台的手机卡有漫游，自己又没时间回归属地注销，担心停用后会影响个人征信，他将该卡套餐更改为每月8元的最低消费。

部分手机用户会受影响

未经注销而将手机卡、银行卡长期停用，是否会对个人征信造成影响？“若手机号所属运营商具有接入央行征信系统的资质，则用户可能会因此受影响。”人民银行征信中心客服人员表示，如果有市民担心自己的征信问题，可以携带身份证到当地央行，申请打印“个人信用报告”，或者登录人民银行征信中心官网，注册后查询自己的信用报告。

记者从通信运营商处了解到，若所用手机卡号码尚在协议期内，用户单方面停用后，每月都会收取相关费用，运营商会通过短信或电话等方式进行催缴，若一直不缴纳将会被运营商拉入黑名单。除了影响今后在该运营商处办理其它业务外，具有接入央行征信系统资质的运营商还会把该用户相关信息上报，影响个人征信。对于已过协议期的预付费手机号码，若用户单方面停用，则会在两到三个月内自动注销，不会影响个人征信。

借记卡不受影响

所谓借记卡，是指先存款后消费（或取现）没有透支功能的银行卡。人民银行征信中心客服人员告诉记者，由于中国人民银行征信系统中的“个人信用报告”目前只记载客户名下贷款信息和信用卡的还款记录信息，不收录客户名下的储蓄卡信息，

所以长期闲置的储蓄卡并不会影响个人征信记录。

“邮政的借记卡长期不用，并不会影响个人征信，若持续不使用，两年后该卡将被系统自动归类至‘长期不动账户’，同时也不会影响用户名下的其他邮政借记卡。”邮储银行青岛分行相关负责人张女士这样说。工商银行相关工作人员同样表示，该行借记卡在账户归零且长期不用后，未开通网银的用户，一年半后银行将自动销户，开通网银者则必须到银行进行销户，但对个人征信并无影响。

信用卡易造成不良记录

谈及信用卡，张女士表示，用户在办卡前务必要咨询清楚关于年费的问题。“部分银行的信用卡完全没有年费，像邮储银行信用卡（普卡），即便长期不用，也不会有任何影响，而有的银行则必须每年刷满额度才不会收取年费，市民一定要注意。”张女士说，一旦确定该信用卡不再使用，务必要及时办理注销业务，若未注销而停用，导致不能如期偿还年费，个人信用卡产生的逾期记录会被发卡银行上报到央行征信中心数据库，个人征信报告上会记载逾期账户明细，不良记录数据自还清欠款之日起将被保留五年。

交通银行青岛分行相关负责人王先生表示，银行每月都会通过电子账单的形式通知客户还款，开通短信提醒的会通过短信发送账单，若用户仍逾期未还款，银行将会如实上报央行记入征信。若因客户自身原因造成征信问题，原则上不可修改，如果逾期原因情有可原（如首次账单未收到等），信用卡中心会协助客户向央行提交申请，每个客户仅可申请一次。

热门文章：

退休了想申请信用卡，怎么办理？个人信用卡用卡3大误区 你犯了吗？信用卡丢了怎么办？如何挂失？丢后如何还款？8条规则带你全面了解个人征信报告

关注微信公众号融360卡达人（微信号：rong360card），每日提供信用卡知识、提额技巧、用卡攻略，让你火速晋升信用卡达人！

